

Юридические науки

Бакиев Комилжон,
преподаватель
Наманганский инженерно-педагогический институт (Узбекистан)
Ташбаева Гулноза Юсуповна
преподаватель.
Наманганский инженерно-педагогический институт (Узбекистан)

О РОЛЕ И ЗНАЧЕНИИ ВОСПИТАНИЯ ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОГО ПОКОЛЕНИЯ В УЗБЕКИСТАНЕ

Аннотация: В данной статье рассматриваются актуальные вопросы, связанных с формированием и воспитанием гармонично развитого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, способной внести посильный вклад в формирование гражданского общества.

Ключевые слова: Гармонично развитое поколение, молодежная политика, широкомасштабные мероприятия, воспитание, образование, социальная поддержка молодежи, духовно-просветительские мероприятия.

В настоящее время в Узбекистане происходит по своему масштабу и значению огромные изменения в сфере молодежной политики. Как известно, будущее и прогресс государства определяются не только богатыми природными ресурсами, полезными ископаемыми или другими богатствами, но во многом связаны с достижениями молодого поколения. Одним из факторов, определяющих силу и мощь страны, является воспитание высоко духовного, физически здорового, гармонично развитого поколения

С первых лет независимости в нашей стране уделяется большое внимание воспитанию духовно богатого, гармонично развитого поколения. В результате последовательной реализации государственной политики, направленной на решение жизненно важных вопросов молодежи, наши юноши и девушки добиваются огромных успехов во всех сферах. Высокий уровень политико-правовой культуры и социального сознания сегодняшней

молодежи у нас в стране, ее достижения в науке, искусстве, спорте требуют создания необходимых условий для поднятия реформ в данных сферах на качественно новый уровень.

По инициативе и под руководством главы государства И. А. Каримова коренное реформирование системы образования, обучение молодежи на уровне мировых стандартов, воспитание личностей с высоким потенциалом и богатым мировоззрением стали приоритетным направлением государственной политики. На развитие сферы образования и воспитания выделяются огромные средства из государственного бюджета, что свидетельствует о том, что осуществляемые в нашей стране широкомасштабные реформы направлены на формирование и воспитание здорового, гармонично развитого молодого поколения.

В своем произведении «Высокая духовность – непобедимая сила» Президент нашей страны Ислам Каримов подчеркивает, что в настоящее время нашей основной задачей и человеческим долгом является воспитание подрастающего поколения всесторонним, здоровым гармонично развитым, а для достижения этого необходимо укреплять семью, которая станет духовной крепостью, обеспечивающей преемственность поколений¹. Также автор в книге особое внимание уделяет системе образования и воспитания как важного фактора, непосредственно влияющего на формирование духовности; с уверенностью отмечает что грандиозная по масштабу и значению работа, проделанная за последние годы в сфере образования и воспитания, реализация намеченных целей, создание новой жизни, стали прочной основой на пути духовного развития молодежи, всего нашего народа.

В Конституции и во многих законах Узбекистана нашли свое отражение права и интересы молодежи. Соответствующие указы и постановления Президента нашей страны способствуют воспитанию молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, гармонично развитыми

¹ Ислам Каримов. Юксак маънавият – энгилмас куч. – Т; Маънавият, 2008, б. 57.

личностями. Одним из первых и значимых документов, в соответствии с которым осуществляются меры по созданию необходимых условий для получения юношами и девушками глубоких знаний, приобретения ими востребованных профессий, реализации их творческих и интеллектуальных способностей стал принятый 20 ноября 1991 г. Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». В связи с последовательным внедрением в жизнь Закона Республики Узбекистана «Об образовании», а также Национальной программы по подготовке кадров повысились качество и эффективность образования.

Согласно постановлению главы государства, в целях обеспечения активного участия молодежи в широкомасштабных реформах, последовательного осуществления государственной молодежной политики, направленной на воспитание всесторонне здорового и гармонично развитого подрастающего поколения, одобрена Программа дополнительных мер, направленных на реализацию в 2014 году государственной молодежной политики в Республике Узбекистан. Ряд других принятых законов, нормативно-правовых документах стали важной базой для реализации новых этапов деятельности в сфере молодежной политики, направленной на создание условий для социального и духовного развития молодого поколения. В названиях и целях предыдущих годов – Год защиты интересов человека, Год семьи, Год здорового поколения, Год матери и ребенка, Год здоровья, Год молодежи – также приоритетное место отводилось вопросу воспитания гармонично развитого поколения, обеспечения его интересов.

Воспитание молодежи физически здоровыми и гармонично развитыми личностями в духе любви и преданности к Родине, уважение национальных и общечеловеческих ценностей, духовного и культурного наследия узбекского народа, является неразрывной частью образовательной системы. Как отмечает глава государства, самой надежной опорой для нас является наша молодежь, уверенно входящая в жизнь как решающая сила, обладающая

современными знаниями и профессиями, самостоятельно и по новому мыслящая, способная взять на себя ответственность за будущее Родины. Первоочередная задача государства и общества, в целом каждого гражданина – это воспитание молодежи как всесторонне развитой личности, способной внести посильный вклад в формирование гражданского общества; содействовать в совершенствовании их политической, правовой и экологической культуры; в выработке активной жизненной позиции; в развитии их творческих способностей и трудовых навыков.

На сегодняшний день молодежная политика в Узбекистане является одним из приоритетных направлений государственной политики. Она строится на принципах повсеместного привлечения молодежи в процессы формирования правового государства и справедливого гражданского общества, установления признанного общественного статуса молодежи, всесторонней поддержки ее юридических, социальных, политических и идеологических прав, развития различных общественных объединений и организаций. Сформированный в нашем государстве непрерывный образовательно-воспитательный процесс позволяет нашей молодежи свободно входить в мир информационной цивилизации, использовать достижения современной науки, техники, технологий для получения знаний, создает в наш век информационной цивилизации объективные условия для совершенствования личности.

Так, использование творческого потенциала молодежи в процветании Узбекистана является необходимым условием нашего великого будущего. Дальнейшее укрепление суверенитета страны, самой государственности, невозможны без опоры на молодые крепнущие силы, их ум, задатки и интеллект. Результаты преобразований находятся в прямой связи со степенью внедренности молодежи в систему проводимых реформ.

В данное время в нашей стране создаются все необходимые условия, обеспечивающие социальную поддержку молодежи, молодых семей, защиту

человеческого достоинства, специфических экономических, политических, социально-культурных интересов молодых людей, оказание содействия в трудовой занятости. Формируются различные общественные объединения и организации, оказывающие всестороннюю помощь в деле воспитания гармонично развитого молодого поколения, овладения молодежью знаниями, обретения ими профессий, формирования в них чувства высокой духовности, патриотизма и трудолюбия; усилению у нее иммунитета против различных идеологических угроз. Развиваются интерактивные формы работы с молодежью, в тоже время расширяется сеть негосударственных молодежных организаций. Стали функционировать десятки молодежных ННО. Они занимаются вопросами охраны природы и экологическим воспитанием, внедрения здорового образа жизни, распространением правовых знаний, защитой молодой семьи и ребенка.

В настоящее время во всех регионах нашей страны организовываются и проводятся различные спортивные соревнования и фестивали, встречи и духовно-просветительские мероприятия, в целях воспитания молодежи в духе уважения к старшим, развитию творческого мышления, созидательного потенциала; способствующие широкому вовлечению молодежи в физическую культуру и спорт, пропаганде здорового образа жизни

Эти и другие мероприятия нацелены прежде всего на выполнение основной задачи – всестороннее воспитание подрастающего поколения, способного овладеть современными научными знаниями, высокими технологиями, искусством управления производством, осознающего свою ответственность за будущее страны, ее дальнейший интеллектуальный расцвет на основе прогресса.

Сегодня во взрослую жизнь вступают юноши и девушки, мыслящие по новому, связывающие свое будущее с будущим страны. Наш народ по праву гордится своими талантливыми детьми, их большими успехами на

международных олимпиадах, мировых спортивных аренах, в сфере культуры и искусства.

В книге «Идея национальной независимости: основные понятия и принципы» особо отмечается, что народ, который имеет здоровое, высокообразованное и самоотверженное молодое поколение, непременно обеспечит себе великое будущее².

Мы можем с гордостью сказать, что наше государство, наш народ не уступал, не уступит и в деле воспитания никогда ни в чем никому не уступающего молодого поколения, достижения нашей благородной цели – свободной и благополучной жизни, сильного гражданского общества.

Таким образом, мы можем подчеркнуть, что во – первых, только духовное богатое, гармонично развитое поколение может стать основой крепкого общества. Перед государством и обществом стоит немаловажная, актуальная задача – формирование и воспитание самостоятельно мыслящего молодого поколения, глубоко освоившего современные знания и профессии, обладающего широким современным мировоззрением, высоким интеллектуальным потенциалом. Во – вторых, создать им необходимых условий для осуществления деятельности в различных сферах общества, для получения ими широких знаний и квалификации в качестве активной личности. Во имя их будущего содействовать духовно-нравственному воспитанию молодежи, формированию у нее чувства национальной гордости и самосознания. Мы несем ответственность за духовно-нравственное и моральный облик молодежи, за ее будущее и благополучие; ограждая их от различных негативных воздействий, обеспечиваем молодому поколению достойное место в обществе и возможность внести свой вклад в построении великого будущего страны.

Литература:

1.Идея национальной независимости: основные понятия и принципы. -Т;
Узбекистан, 2003, стр.